
Ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå â çàäà÷àõ

16.10.12

1. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD òî÷êà M �� ñåðåäèíà BC, òî÷êà N �� ñåðåäèíà CD. Äèàãîíàëü D ïåðåñåêàåò îòðåçîê AM â
òî÷êå E, à îòðåçîê AN �- â òî÷êå F . Íàéäèòå EF è EN , åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB = 8, AD = 5, ∠BAD = 60◦

2. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD K �- ñåðåäèíà BC, M �� ñåðåäèíà CD. Íàéäèòå AD, åñëè AK = 6, AM = 3, ∠KAM = 60◦.
3. Äîêàæèòå ñ ïîìîùüþ ñêàëÿðíîãî ïðîèçâåäåíèÿ òåîðåìó êîñèíóñîâ.

4. Äîêàæèòå, ÷òî
−→
OA+

−−→
OB +

−−→
OC =

−−→
OH, ãäå O �� öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè, à H �� îðòîöåíòð òðåóãîëüíèêà ABC.

5. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ABCD �� ïðÿìîóãîëüíèê, òî äëÿ ëþáîé òî÷êè M âûïîëíÿåòñÿ âåêòîðíîå ðàâåíñòâî−−→
MA ·

−−→
MC =

−−→
MB ·

−−→
MD.

Äîìàøíåå çàäàíèå

íà 20.10.12

1. Òî÷êà M ëåæèò íà ïðÿìîé BC, ïðè÷åì BM = kMC. Äîêàæèòå, ÷òî AB2 + kAC2 = BM2 + kCM2 + (1 + k) AM2.

2. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû ìåäèàíû AA1, BB1, CC1. Âû÷èñëèòå ñóììó
−−→
BC ·

−−→
AA1 +

−→
CA ·

−−→
BB1 +

−−→
AB ·

−−→
CC1.

3. Íà ñòîðîíàõ AB è AC òðåóãîëüíèêà ABC âî âíåøíþþ ñòîðîíó ïîñòðîåíû êâàäðàòû AMNB è CKLA. Äîêàæèòå, ÷òî
ìåäèàíà AP òðåóãîëüíèêà ABC ïåðïåíäèêóëÿðíà ïðÿìîé ML.

4. Ïóñòü M �� ñåðåäèíà ñòîðîíû AB òðåóãîëüíèêà ABC. Äîêàæèòå, ÷òî à)4
−−→
CM2 =

−−→
AB2+4

−→
CA ·

−−→
CB ; á) óãîë C òðåóãîëüíèêà

ABC áóäåò îñòðûì, ïðÿìûì èëè òóïûì ñìîòðÿ ïî òîìó, áóäåò ëè äëèíà ìåäèàíû CD áîëüøå, ðàâíà èëè ìåíüøå
AB
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